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４ 水のかさ
（１）リットル

きほんのたしかめ

２つの水のかさのくらべ方を考えましょう。

１ かさの単位リットルを書きましょう。

水などのかさは，同じ大きさの入れもののいくつ分であらわすことが
できます。かさの単位には，リットルがあり，�と書きます。

ステップ１

２ 下のバケツに入っている水のかさを１�ますではかったら，下のようになりまし

た。それぞれ，何�でしょう。

ℓ ℓ ℓ

ア
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ステップ２

３ アのバケツとイのバケツのかさのちがいは何�でしょう。

（２）デシリットル

きほんのたしかめ

リットルよりも小さいかさの表し方を考えよう。

４ リットルより小さいかさの単位デシリットルを書きましょう。

ア

dℓdℓdℓ
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５ １�ますは，小さいめもりでいくつにわけてあるでしょう。

１�を同じかさに１０こに分けた１つ分のかさを，１デシリットルと

いい，１ d�とかきます。d�もかさの単位です。

１�＝10 d�と表せます。

同じかさ

ステップ１

６ 水のかさはどれだけでしょう。

① ②

Œ Œ
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ステップ２

７ 水のかさはどれだけでしょう。

①

②

③

④

Œ

Œ

Œ

Œ



-3-4-5-

ステップ３

８ ウのバケツには水が１�３Œ入っていて，エのバケツには水が８Œ入っています。

ウ

エ

① ウのバケツには，何Œの水が入っていますか。

② ウとエのバケツの水を合わせると何Œですか。

③ ウとエのバケツの水を合わせると何�何Œですか。

（３）ミリリットル

きほんのたしかめ

デシリットルより小さいかさの表し方を考えよう。

９ デシリットルより小さいかさの単位ミリリットルを書きましょう。

Œ

Œ

� Œ

mℓ mℓ



-3-4-6-

10 □に当てはまる数字を書きましょう。

１Œを同じかさに こに分けた１つ分のかさを，

１ミリリットルといい，１��とかきます。�もかさの単位です。

1Œ＝ 100 ��と表せます。

同じかさ

ステップ１

11 ３００�の牛乳は，１Œますで何ばい分でしょう。

ステップ２

12 １�は，何�でしょう。

１�＝１０�

13 □に当てはまる数字を書きましょう。

100この分
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１�は，１�を同じかさに こに
わけたうちの１つ分です。

１�＝ 1000 � と表せます。

14 ２０００�の牛乳は，何�でしょう。

15 ３�４００�の牛乳は，何�でしょう。
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答えのページ

４ 水のかさ
（１）リットル

きほんのたしかめ

２つの水のかさのくらべ方を考えましょう。

１ かさの単位リットルを書きましょう。

水などのかさは，同じ大きさの入れもののいくつ分であらわすことが
できます。かさの単位には，リットルがあり，�と書きます。

ステップ１

２ 下のバケツに入っている水のかさを１�ますではかったら，下のようになりまし

た。それぞれ，何�でしょう。

ℓ ℓ ℓ

４�

７�

ア
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ステップ２

３ アのバケツとイのバケツのかさのちがいは何�でしょう。

（２）デシリットル

きほんのたしかめ

リットルよりも小さいかさの表し方を考えよう。

４ リットルより小さいかさの単位デシリットルを書きましょう。

ア

３�

dℓdℓdℓ
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５ １�ますは，小さいめもりでいくつにわけてあるでしょう。

１�を同じかさに１０こに分けた１つ分のかさを，１デシリットルと

いい，１Œとかきます。Œもかさの単位です。

１�＝10Œ と表せます。

同じかさ

ステップ１

６ 水のかさはどれだけでしょう。

① ②

１０こ

１ŒŒ ５ŒŒ
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ステップ２

７ 水のかさはどれだけでしょう。

①

②

③

④

１５ŒŒ

２７ŒŒ

１５ŒŒ

６ŒŒ
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ステップ３

８ ウのバケツには水が１�３Œ入っていて，エのバケツには水が８Œ入っています。

ウ

エ

① ウのバケツには，何Œの水が入っていますか。

② ウとエのバケツの水を合わせると何Œですか。

③ ウとエのバケツの水を合わせると何�何Œですか。

（３）ミリリットル

きほんのたしかめ

デシリットルより小さいかさの表し方を考えよう。

９ デシリットルより小さいかさの単位ミリリットルを書きましょう。

１３ŒŒ

２１ŒŒ

２�１ŒŒ

mℓ mℓ
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10 □に当てはまる数字を書きましょう。

１Œを同じかさに １００ こに分けた１つ分のかさを，

１ミリリットルといい，１�とかきます。�もかさの単位です。

1Œ＝ 100�と表せます。

同じかさ

ステップ１

11 ３００�の牛乳は，１Œますで何ばい分でしょう。

ステップ２

12 １�は，何�でしょう。

１�＝１０Œだから，１�は？

13 □に当てはまる数字を書きましょう。

100この分

１０００��

３ばい分
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１�は，１�を同じかさに 1000 こに
わけたうちの１つ分です。

１�＝ 1000 �と表せます。

14 ２０００�の牛乳は，何�でしょう。

15 ３�４００�の牛乳は，何�でしょう。

２�

３４００�


